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Så prioriteras snöröjningen

Öppet hus på 
Centralen

Dags för vårens 
trygghetscirkel

Konsert på  
Havsblick

Fritidsgården Centralen i Lomma bjuder 
in till öppet hus för kommuninvånare i 
alla åldrar. 

Den 4-7 februari finns möjlighet att 
träffa vår personal och våra internatio-
nella volontärer som presenterar sitt 
arbete hos oss, samt att delta i olika 
aktiviteter på fritidsgården. Bland ak-
tiviteterna finns skejt, klättring, pyssel, 
VR och ungdomsutbyte. Mer detaljerat 
program för dagarna finns på Centralens 
Instagramsida. 

Tiderna som gäller är kl. 18.00-21.00 
och barn under 12 år ska komma i vuxet 
sällskap. Du hittar Centralen på Ring-
vägen 11 B i Lomma. 

Självklart bjuder vi på fika!

Är du förälder till barn i åldern 3-12 år? 
Nu kan du anmäla dig till vårens träffar 
med ”Trygghetscirkeln”, en kurs kring 
trygghet och anknytning. 

Trygghetscirkeln är till för dig som vill 
kunna möta ditt barns känslomässiga 
behov och även förstå dina egna känslor 
lite bättre. Vi träffas åtta tisdagar kl. 
16.00-18.00 med start vecka 9 på Espla-
naden 15 C, Öppenvården, Lomma.  

Välkommen att anmäla dig via vår webb-
plats: lomma.se/trygghetscirkeln 

Den 11 februari kl. 10.30-11.25 kommer 
Per Sunemark till restaurangen på Mötes-
plats Havsblick i Lomma 
för en konsert. Per har en 
bred repertoar med allt 
från gamla schlagers 
till nyare låtar. Kom 
och lyssna till sköna 
toner och sjung 
med om du vill.

Ingen föranmälan 
krävs.
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Under perioden november– 
mars finns en beredskaps-
grupp som övervakar väder 
och vägar för att kunna ta 
beslut om att sätta in åtgärder 
för halkbekämpning och 
snöröjning. 

Vinterväghållning utförs om det kommit 
mer än tre centimeter snö eller om det är 
halka. Lomma kommun, fastighets-ägare 
och Trafikverket har ett gemensamt ansvar 
för att skapa god framkomlighet när vin-
terväglag råder i kommunen. Kommunen 
ansvarar exempelvis för halkbekämpning 

och snöröjning på offentliga platser och 
kommunens gator, gång- och cykelvägar. 

Fast prioriteringsordning
Eftersom det inte är möjligt att vidta åt-
gärder i hela kommunen samtidigt, utförs 
insatserna efter en fast prioriterings-
ordning: 

Prioritet 1: Huvudvägnätet för gator, cykel- 
och gångbanor samt vägar som används av 
kollektivtrafiken, inklusive busshållplatser. 

Prioritet 2: Matargator, genomfartsgator 
och industriområden. 

Prioritet 3: Områdesvis övriga allmänna 

ytor med relativt lite trafik, till exempel 
villagator och parkeringsplatser. 

Om det snöar mycket kan arbetet i priori-
tet 1 behöva utföras flera gånger innan vi 
går vidare till nästa nivå. 

Ansvar som fastighetsägare 
Du som fastighetsägare ansvarar för att 
hålla trottoar som ansluter till din fast-
ighetsgräns is- och snöfri. Tänk också 
på att din soptunna ska vara snöfri och 
lättillgänglig vid hämtningstillfället, så att 
avfallshanteringen kan fungera även vid 
snöväder.

Lomma kommun har blivit 
en del av AI Swedens 
partnernätverk. Det är ett 
initiativ som stöds av svenska 
staten samt näringsliv och 
offentlig sektor över hela 
Sverige.

AI Swedens uppdrag bygger på en överty-
gelse om att artificiell intelligens (AI) spelar 
en central roll för Sveriges framtid och att 
det krävs bred samverkan, över både or-
ganisations- och branschgränser, för att på 
bästa sätt utnyttja teknikens möjligheter.

Genom partnerskapet får Lomma kommun 
tillgång till verktyg, resurser och nätverk 

för att fördjupa sig i praktisk och strate-
gisk AI-utveckling. Partnerskapet innebär 
även en chans att bidra till gemensamma 
projekt och dra nytta av den kunskap och 
de lösningar som genereras av över 150 or-
ganisationer inom nätverket – som i Skåne 
drivs av Innovation Skåne.

Blixtsnabb utveckling
– Utvecklingen inom AI går blixtsnabbt och 
påverkar alla våra verksamhetsområden. 
Genom att vara en del av AI Sweden kan vi 
tillsammans driva utvecklingen framåt och 
samtidigt lära av varandra, berättar Helene 
Blom, avdelningschef IT, kommunikation 
och intern service.

Förutom Lomma kommun är även Kristi-
anstad kommun och Malmö universitet 

nya partners i nätverket AI Sweden sedan 
årsskiftet.

Investeringar för framtiden
AI Swedens filosofi bygger på delad nytta 
– kunskap och lösningar som utvecklas i 
partnerskapet delas mellan medlemmarna 
för att skapa bredare användning och fort-
satt utveckling.

Partnerskapet öppnar även dörrar för 
nationella och internationella samarbeten 
som stärker kommunens kompetens och 
förmåga att möta framtidens utmaningar 
med hjälp av AI. 

AI Sweden finansieras av Sveriges innova-
tionsmyndighet Vinnova och partners.

Anhörigstödet bjuder in till anhörigcafé 
både i Lomma och Bjärred. 

Anhörigstödet vänder sig till dig som hjälper och stödjer 
någon i din närhet som kan vara äldre eller långvarigt sjuk 
fysiskt, psykiskt eller har en funktionsnedsättning. Personen 
som du stödjer ska vara över 18 år och bosatt i kommunen. 
Under våra Anhörigcafé träffar du oss som jobbar i anhörig-
stödet men även andra anhöriga och närstående. 

I Lomma träffas vi andra tisdagen i månaden kl. 16.30-18.00 
och sista fredagen i månaden kl. 10.30-12.00 på Havsblick, 
Centrumgatan 4 i Lomma. 

I Bjärred har vi anhörigcafé en gång i månaden, onsdagar kl. 
14.00-15.30 var fjärde vecka med start vecka 4 i vinterträd-
gården på Jonasgården, Hans Jonas väg 9 i Bjärred. 

Fika kostar 20 kronor per person. Föranmäl senast dagen före 
kl. 12.00 på telefon 040-641 16 50.

Läs gärna mer på lomma.se/anhörigstödet

Sportlov på bibliotekenSamtalsgrupp för  
föräldrar vid separation Biblioteken i Lomma och Bjärred ordnar 

flera arrangemang under vecka 8.

Kattigt pyssel och quiz. Hela veckan på båda biblioteken. 

Bokfika för 6-9 år. Tisdag 18/2 kl. 13.00 Lomma bibliotek. 

Sagostund. Tisdag 18/2 kl. 14.30 Bjärreds bibliotek. Vi läser 
om katter och pysslar. Drop-in. Från 3 år. 

Funkisbio. Onsdag 19/2 kl. 09.30 Lomma bibliotek. Bio för 
dig med funktionsnedsättning eller behov av lugnare miljö. 
Mejla lomma.bibliotek@lomma.se för anpassningar. 

Yogasaga. Onsdag 19/2 på Bjärreds bibliotek. Svenska kl. 
13.00, arabiska  kl. 13.15, engelska  kl. 13.30, spanska kl. 
13.45. Sagan varar i ca 10 minuter. Från ca 3 år. Drop in. 

Bio på bibblan. Onsdag 19/2 kl. 13.00 Lomma bibliotek. För 
barn 7 år och uppåt. 

Språkpyssel. 21-24/2 Båda biblioteken. Vi firar Lommas alla 
språk! Skapa en vimpel med ditt modersmål. 

Vad kan jag som förälder göra för att 
underlätta för mitt barn vid en separation? 
Nu är anmälan öppen till utbildningen BiFF, 
Barn i Föräldrars Fokus, våren 2025. 

Utbildningen sker vid tre tillfällen i små grupper för föräldrar 
som ska eller har separerat och som inte kommer överens i 
frågor som rör gemensamma barn. Utbildningsprogrammet är 
framtaget av Rädda Barnen.

Vårens utbildning sker följande tillfällen: 5/3, 19/3 och 2/4,  
kl. 15.30-17.30 på Esplanaden 15c, Lomma.

Utbildningen är kostnadsfri, ingenting dokumenteras och det 
finns inget krav på att båda föräldrar ska delta. 

Anmäl dig på vår webbplats: lomma.se/biff 

Tre  Tre  
nivåernivåer

Satsning på AI i nationellt nätverk

Inbjudan till Anhörigcafé

Inga kläder i soppåsen – 
ny lag från 1 januari 2025
Från och med 1 januari 2025 får du inte kasta 
kläder och annat textilavfall i restavfallet, 
den vanliga soppåsen. Textilavfallet ska 
istället lämnas i behållarna på återvinnings-
centralen. 

Varför införs det nya kravet? Syftet är att bidra till ökad åter-
användning och materialåtervinning. Konsumtionen av kläder 
är hög och ligger i Sverige på ungefär 13 kilo per person och år. 
Lagen kommer att gälla i Sverige och hela EU. 

I Lomma kommun tittar Sysav över möjligheten att samla in 
textil på återvinningsstationerna med början under nästa år. 
Fram till dess är det återvinningscentralerna som gäller för 
trasig textil. Återvinningscentraler finns bland annat på Spille–
pengen, i Kävlinge och i Lund. 

Hela kläder kan du även lämna till någon av välgörenhets-
organisationerna.
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Lördagsöppet för alla 
Bjärreds bibliotek den 8/2, 29/3 samt 
26/4 kl. 11.00-15.00. Personal finns på 
plats så du behöver inte ha meröppet-
access. Under dessa lördagar är det 
saker på gång för stora och små. Håll 
utkik på hemsidan biblioteklb.se! 

Tidskriftsutförsäljning
Lördag 1/2, start kl. 11.00, Lomma bib-
liotek. Biblioteket säljer äldre årgångar 
av sina tidskrifter. Pris fem kronor styck. 

Funkisöppet med teater 
Sagan om vanten, lördag 1/2, kl. 10.00, 
Lomma bibliotek. Biblioteket öppnar 
tidigare för barn med funktionsnedsätt-
ning och deras anhöriga, vänner och 
ledsagare. 

Babyhäng med teater 
Sagan om vanten, lördag 1/2, Lomma 
bibliotek. 
Kl. 10.15-10.50 för dig med funktions-
nedsättning eller behov av lite lugnare 
miljö. 
Kl. 11.15-11.50 för 0-2 år. Medföljande 
äldre syskon upp till cirka 5 år också 
välkomna. 

Bokfika för 10-13 år 
Torsdag 6/2, kl. 15.00, Lomma bibliotek. 

Möt Jenny Jägerfeld, författare till 
Comedy queen! 
Lördag 8/2, kl. 14.00, Bjärreds bibliotek. 
För barn 9–12 år samt föräldrar. 
Lördagsöppet för alla på biblioteket. 

Begränsat antal deltagare, anmälan via 
hemsidan.  

Föredrag: Kvinnorna som formade 
Borgeby slott. Tisdag 28/1, kl. 18.00, 
Bjärreds bibliotek  med hembygds-
historiker Birgitta Nilsson. 

Bokcirklar – så kan det funka 
Tisdag 4/2, kl. 18.00, Bjärreds bibliotek. 
Samtal om hur det kan gå till att bok-
cirkla och tips på böcker – med personal 
från biblioteket.  

Föredrag: Privatdetektiver och paranoia 
– varför vi spionerar på varandra. 
Tisdag 11/2, kl. 18.00, Bjärreds bibliotek 
med David Sausdal, Lunds universitet.  

Sök dina rötter – hjälp med släktforsk-
ning 
Onsdag 12/2, kl 11.00-15.00, Lomma 
bibliotek. Obligatorisk tidsbokning (45 
minuter/person). 

Cirkel i Shared Reading 
Tisdag 25/2, kl. 10.15-11.45, Bjärreds 
bibliotek. Högläsning och samtal, ingen 
förberedelse krävs. Perfekt läsecirkel 
för dig som kanske inte hinner läsa så 
ofta.

VUXENARRANGEMANGVUXENARRANGEMANG

PÅ GÅNG FÖR BARN & UNGA  PÅ GÅNG FÖR BARN & UNGA  

BiblioteksNytt

AKTIVITETER PÅ SPORTLOVET
Under vecka 8 ordnar Lomma kommun och det 
lokala föreningslivet aktiviteter för barn och unga 
som är sportlovslediga. Du hittar programmet inom 
kort via lomma.se/sportlov  

Nästa uppslag kommer den 22 februari       Aktuell information hittar du alltid på lomma.se •

Per Sunemark
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